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Città Metropolitana di Messina

COPIA
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DEL

21 OGGETTO: INTERROGAZIONE CIRCA LA MANCATA
PRESENTAZIONE DELLA RELAZIONE SEMESTRALE DEL
SINDACO COME PREVISTO DALL'ART.36 DELLO STATUTO
GOMUNALE.

L'anno duemilaventitre , il giorno venti , del mese di luglio , alle ore '12:00 e seguenti, nel
Comune di Foza d'Agrò e nella Casa Comunale, il Consiglio Comunale convocato previo le
formalità di legge, si è riunito in sessione * di * convocazione in seduta chiusa al pubblico nelle
persone dei signori:

2

Presenti Assenti
1 Bartolone Pietro

3 hillemi Gio IO x
4 Ciobanasu Gabriella x
5) Di Cara Emanuele Giuseppe x
6) Gentile Carmela x
7) Lombardo Federico
8) Vezino Giulietta x
9) Santoro Cristina x
'10)Smiroldo Claudio x

Totali I

Brunetto Carmelo x

x

-1

Risultato che gli intervenuti sono in numero legale, assume la presidenza BaÉolone Pietro nella
sua qualità di Presidente del Consiglio il quale dichiara aperta la seduta.

Assiste il Segretario comunale Dott.ssa Raciti RobeÉa

Dichiara legale la presente riunione ed invita gli intervenuti a deliberare sull'oggetto iscritto
all'ordine del giorno

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

20t07t2023

x



Il Presidente procede alla lethua dell'argomento iscritto al punto 4 dell'ordine del giorno avente
ad oggetto "Interrogazione circa la mancata presentazìone della relazione semestrale del Sindaco
come previsto dall'art. 36 dello Statuto comunale".

Il Presidente dà atto che la legge ora prevede che la relazione del Sindaco sia annuale e non
semestrale come previsto dallo Statuto comunale, per cui se in futuro lo Statuto dovesse essere
modiflcato o integrato, va ricordato di aggiomare questa previsione secondo quanto stabilito dalla
legge.

Prende la parola il Sindaco, il quale risponde di non aver ricordato questo adempimento, anche a
causa delle vicissitudini legate al COVID nei primi tre anni di mandato, ma che si impegna, nel
breve termine, a prowedere alla presentazione al Consiglio delle reiazioni relative ai primi quattro
anni di mandato.

IL CONSIGLIO COML]NALE

Sentita la lettura dell'interro gazior,e;
Sentita la risposta del Sindacol
Sentiti gli interventi in aula;

NE PRENDE ATTO

Esauriti i punti all'ordine del giomo, alle ore 12:3 5 il Presidente dichiara chiusa la seduta.



Letto, approvato e sottoscritto

IL PRESIDENTE
F.to BaÉolone Pietro

II SEGRETARIO COMUNALE
F.to Dottssa Raciti Roberta

E' copia conforme all'originale da servire per uso amministrativo
Foza d'Agrò, lì

IL CONSIGLIERE ANZIANO
F.to Sig. Santoro Cristina

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Forza d'Agrò
tì,

ll Segretario Comunale

Dott.ssa Raciti RobeÉaF.to

ll Segretario Comunale
Dott.ssa Raciti RobeÉa

ll sottoscritto Segretario certifica, su conforme attestazione dell'Addetto, che la presente
deliberazione:

E' stata pubblicata all'Albo Pretorio il giorno 2510712023 e vi rimarrà 15 gg. consecutivi
Dal al

Lì,

L'Addetto
F.to Lapi Marco

ll Segretario Comunale
F.to Dott.ssa Raciti RobeÉa

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'

Si ceÉifica che la presente deliberazione è divenuta ESECUTIVA il giorno

[ ] Ai sensi dell'art. 12, comma 1 della L.R. 44191

[ ] Ai sensi dell'an. 12, comma 2 della L.R. 44191
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Ai Si::daco Rag. Bruno Miliadò

All'Assessorato alle Autonomie locali e a1la Funzione de1la Regione Sicilia

,4'1 Presidente del consiglio Piero Bartolone

Alla Segretaria Comunale

OGGETTO: INTERROGAZIONE DA INSERIRE AIL,ORDINE DEL GIOR}IO DEL PROSSIMO

CONSIGLIO COMI]NALE CIRCA LA MANCATA PRESENTAZIONE DELI-A RELAZIONE

SEMESTRALE DEL SINDACO COME PREYISTO DALL'ART 36 DEL NOSTRO STATUTO COMTINAIE.

Con la presente i sottoscritti Consiglieri Gentile Carmela, Verzino Giulietta e Lombardo Federico nell'esercizio del loro

mandato .mministativo

PREMESSOCHE

La legge regionale 7 del 26 agosto 1992, modificata dalla legge regionale n. 17 del 28 dicembre 20M, prevede che ii

Sindaco ogzi anno presenti una relazione scitta al Consiglio Comunale sullo stato di attuazione del programma e

sull'attiità syolta, nonché su fatti particolarmente ilevafii;

Lo statuto comnnale prevede all'art. 36 che i/ Sindaco ogni sei mesi presenta una relazione scitta sullo stato di

attuazione del programma e sull'attività syolla anche dalla Giunta, nonché su fatti particolarmente rilevanti al

Consiglio Comunale che, entro 10 giorni dalla presentazione, espime in seduta pubblica le proprie valutazioni.

CONSIDERATO CHE

Una buona Amministrazione deve operare osservando i pri:rcipi di legalita e trasp:renzr e che dal giorno

delf insediamento, i1 Sindaco non ha mai presentato la predetta relazione al consiglio comunale violando pertanto le

leggi vigenti in materia. Per tali motivi, gli scriventi

. INTERROGANO IL SINDACO

Per conoscere i motivi per i quali in 4 anni di mandato non abbia mai presentato tale relazione, se (e quando) riterrà

opportuno presentaila in consiglio comunale (così cooe espressamsnte indicato dalla normativa r€gionale e dal nosto

Statuto).

Si tratta di un obbligo di legge a cui il Sindaco deve ottemperare per permettere ai consiglieri di espletare la fi:nzione di

contollo a tutela degli i*eressi della collettivita.

Si chiede che Ia presente sia ilserita all'ordine del giomo del prossimo consiglio comunale.

--€é* fjL


